华东师范大学关于做好2019年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知

各学部、院（系）、各位同学：

根据《教育部办公厅关于做好2019年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》(教学厅〔2018〕10号)的文件精神和《华东师范大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法（2018年修订）》（简称“学校推免工作管理办法”）的有关规定，现就做好2019年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的有关情况和工作要求通知如下，请各学部、院（系）遵照执行。

一、推免名额及其分配原则

根据教育部下达的推免名额，今年我校推免名额为610名，“研究生支教团”推免名额4名，“教育部直属师范大学接收外校推免生名额补偿方案”中给予我校派出的推免名额1名。此外，我校还获得接收外校推免生名额68名。学校研究制定了2019年度推免工作实施方案。

（一）各学部、院（系）专业的推免名额，按照学校推免工作管理办法中名额分配原则的规定进行分配，其中：

1、中文、历史、数学、物理、心理、地理等6个国家文理科人才培养基地所在专业，按照教育部规定的推免名额下达。基地人数不足30人（含30人）的，按实际人数的50%下达；人数超过30人的部分，按人数的一定比例下达。

2、国家文理科人才培养基地以外的专业，按照2019届专业学生人数的一定比例下达推免名额。为支持文理科基础学科发展，支持重点实验室、研究基地的人才培养，支持从基础文理专业选拔优秀毕业生攻读应用型专业硕士研究生，推免名额的比例向数理化生地心理等基础学科以及文科专业适当倾斜。 

3、对于符合特别推免程序申请条件的学生，按照学校推免工作管理办法规定的特别推免程序执行。提出申请的学生，需有三名教授联名推荐（原则上1名教授推荐1名学生，推荐人有意向接收学生或能推荐到熟悉的学科领域；申请“佛年计划”或“卓越教师”计划的学生需同时有2名本专业教授推荐+1名教育学科教授推荐），学部、院（系）综合排名并审核公示，学校推免工作领导小组组织面试、审批后，名额单列下达到学生所在学部、院（系）。

（二）有下列情况的学生，可以向学校申请特别推免，通过特别推免程序考核的，名单单列下达到学生所在学部、院（系）：

1、具有特殊学术专长，取得专利、发表论文等研究成果；

2、专业能力突出，国家级学科竞赛二等奖及以上或省部级一等奖及以上获得者；

3、具有突出科研创新潜质或获得高级别体育赛事世界冠军等突出人才的学生； 

（三）下列推免名额由学校推免工作领导小组研究确定，单列下达到校团委：

1、学校大学生艺术团的推荐名额；  

2、教育部下达我校的研究生支教团推免生专项名额。

（四）教育部下达的直属师范大学接收外校推免生名额补偿方案（北京师范大学教育类相关专业1名），由学校推免工作领导小组下达到教育学部。

（五）各学部、院（系）要统筹推免招生和统考招生工作，各专业必须留出一定比例招生计划用于招收统考考生。

二、推免工作的组织实施和要求

（一）按照《教育部关于印发<2019年全国硕士研究生招生工作管理规定>的通知》（教学〔2018〕5号）、《教育部办公厅关于做好2019年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》(教学厅〔2018〕10号)和学校推免工作管理办法的规定执行。

（二）推免工作应坚持以德为先，德智体美全面衡量，择优选拔，思想品德考核不合格者不得推荐。

（三）推荐单位应对申请推免学生的科研创新成果、论文（文章）、竞赛获奖奖项及内容进行审核鉴定，排除抄袭、造假、冒名及有名无实等情况，未通过审核鉴定的学生不得推荐。

（四）推荐单位应做好所有推免工作材料的记录与存档，做到可回溯可核查。

三、日程安排

自即日起，学校下达推免工作通知和推免名额，并在校园网上发布。请各学部、院（系）按照以下时间节点落实相关工作：

（一）9月10日前，各学部、院（系）研究确定推免办法（含综合排名方案），并在学部、院（系）网站上公示。

（二）9月14日前，各学部、院（系）根据教育部和学校推免要求，组织遴选推荐，在学部、院（系）网站上公示拟推荐名单（含姓名、学号、专业、综合测评成绩、排名等）、申请“特别推免程序”名单（含姓名、学号、专业、综合测评成绩、排名、学生申请理由和教授推荐意见等）以及咨询申诉渠道等信息。学生如有异议，可向学部、院（系）及学校推免工作领导小组反映。

（三）9月15日中午11：00前，各学部、院（系）将推免办法（含综合排名方案）、学部、院（系）推免名单汇总表以及申请“特别推免程序”的材料报送学校推免工作领导小组秘书处（教务处）。

（四）9月16日上午，学校推免工作领导小组复审，组织“特别推免程序”申请者考核答辩，确定学校推免名单。

（五）9月16日，在学校网站公布推免名单（含姓名、学号、专业等），9月16日-20日公示。公示期间，学生如有异议，可联系教务处，联系电话：62232571，电子信箱：jwc@admin.ecnu.edu.cn; 如有申诉或举报，可向学校监察处提出，联系电话:54344605；电子信箱： jwjc@admin.ecnu.edu.cn。

（六）9月21日，学校推免工作领导小组研究确定2019年推荐免试攻读研究生名单，并上报推免名单。 

（七）9月22日起，推免生通过“全国推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生信息公开暨管理服务系统”（以下简称“推免服务系统”，网址:http://yz.chsi.com.cn/tm）进行注册并填报个人资料信息，该系统为推免工作统一的信息备案公开平台和网上报考录取系统。推免生（含推免硕士生和直博生）资格审核确认、报考、录取以及备案公开等相关工作均须通过“推免服务系统”进行。9月28日-10月25日，推免生通过“推免服务系统”填报志愿、接收并确认招生单位的复试及待录取通知。接收录取工作统一于10月31日前结束。

四、其他

按照教育部的要求，学校的推荐办法、学部、院（系）的推免办法（含综合排名方案），以及按照推免名额遴选并公示的推免生名单，需报省级教育招生考试管理机构进行政策审核，并按要求向教育部备案。未经推荐高校公示及“推免服务系统”备案的推免生无效。

教育部通知要求，各招生单位通过“推免服务系统”向社会公开招收推免生章程和专业目录，并在接收阶段发放复试及待录取通知。招生单位要将招收推免生章程、专业目录以及经过公示的拟录取推免生名单报省级教育招生考试管理机构进行政策审核后，按要求向教育部备案。最终推免生录取名单及新生学籍注册均以“推免服务系统”备案信息为准。未经招生单位公示及“推免服务系统”备案的考生不得录取。

推免生可通过“推免服务系统”查询招生单位的招收推免生章程和专业目录，填写报考志愿，接收并确认招生单位的复试及待录取通知。“推免服务系统”保障推免生自主报考，考生在规定时间内可自主多次平行报考多个招生单位及专业。

五、咨询服务

学校教务处安排专人受理咨询。联系人：葛老师，电话62232571，bge@admin.ecnu.edu.cn；谭老师，电话34756927，电子信箱：hytan@admin.ecnu.edu.cn。

特此通知。       

华东师范大学

2018年9月5日

